

Воспитание ребенка в петербургской семье

Бугаева О.Б.



Совсем юный житель нашего города, мог бы называться ласковым словом «Петербурженок». Чтобы вырастить из этого малыша истинного петербуржца, мамы и папы выбирают свой путь, который идет в будущее города. А будущее начинается уже сегодня в каждой петербургской семье: уважительно ли относятся друг к другу члены семьи, заботятся ли друг о друге, как открывают дверь. Как ведут себя на лестничной площадке и в разговоре с соседями, часто ли бывают в театре, на выставках, имеют ли любимые произведения искусства, как и какие праздники отмечаются в семье... Образ жизни семьи в целом остается в человеке навсегда постоянно влияет на его поступки.

Конечно, совместные прогулки по городу, посещение музеев и театров, чтение книг, а возможно, и специальные занятия проводят многие родители, но не часто обращаются мамы и папы к дидактическим играм. Игры петербургской тематики привлекательны тем, что могут быть изготовлены общими усилиями родителей детей.

Основной целью игр петербургской тематики является воспитание эмоциональной отзывчивости на красоту архитектуры, природы, добрых взаимоотношений людей в родном городе, осознание себя истинным петербуржцем, основание культуры поведения на улицах, в музеях, театрах, в детском саду.

Вместе с тем решаются и дидактические задачи ознакомления с достопримечательностями Петербурга, ближайшими к дому ребенка улицами, развитии речи детей.

- «Разрезные картинки». Из 2-10 частей создается целая картинка.
- «Лото с достопримечательностями города»
- «Что перепутал художник?»
- «Силуэты».

Использование трафаретов для аппликации, коллажей, дорисовок.

- «Лабиринты»

Выбор транспорта и маршрута в лабиринте дорог на картинке до определенного городского объекта.

Игра всегда приносит ребенку радость. В своеобразную игру может превратиться любая прогулка по городу: В Зимний дворец можно брать с собой воображаемую золушку, а по красавице Неве пускать кораблик с пожеланиями.

Вернувшись домой, сделать записи в книге Радостей о том, что произошло за день, а может в доме появилась тетрадь маленького петербуржца, на первой страничке которой будет фотография вашей семьи.

Рисунки детей, записи их рассказов, стихов, заполняются другие страницы и превращается в семейное творчество, в семейную хронику, возможно, сохранятся для детей ваших детей.

Уникальность таких произведений несомненна, а ценность семейного творчества в воспитании души ребенка неоспорима.